

太原市晋源区第三实验小学

## 组织六年级学生参加少年礼活动

本报讯(记者闫珊) 2023年12月25日,太原市晋源区第三实验小学为六年级学生举办了少年礼活动。让每一个孩子都能度过一个有意义的12岁生日,引导学生懂得感恩父母、感恩师长、感恩社会,坚定理想信念,立志报效祖国。

活动上,家长代表发言:“为人父母是一场修行,因为有爱,我们不计回报,心甘情愿的去付出,感谢所有的老师为了孩子的成长,你们同样的呕心沥血,不辞辛劳,在孩子的成长过程中,老师恩同父母。”

教师代表发言:“你们青春年少,正是人生最美好的花季,你们朝气蓬勃,意气风发,希望学生们在今后的日子里踏实前行,积极进取,牢记《少年中国说》中所说:做与国无

疆之少年。”

副校长朱志中致辞:“成长无期,未来可期,也充满挑战,我们必须用当下的努力,面对未来的无限可能,唯有努力,唯有自律,才能拥有更多可能性。”他希望学生们牢记实验三小“明德、爱智”的校训,做一个品行端正的人;做一个充满智慧的人;做一个善待生态的人,不断遇见更美的自己!少年的征途是星辰大海,愿历尽千帆,归来仍是少年。台上台下全体学生共同表演了手势舞《一起向未来》欢快的节奏,整齐的动作表达出孩子们对美好明天的憧憬和携手共赴未来的决心。

情景剧《告白少年》带领孩子们回忆了自己从一年级迈入校园后的点点滴滴。在老师谆谆的教导和殷切的希望中,在父

母反复的叮咛与无限厚望中渐渐长大,告白少年。表达了孩子们对童年时代的眷恋和不舍。

《烛光里的妈妈》音乐响起,孩子们打开手中的信封,认真读起父母写给自己的信,有的孩子满脸喜悦,有的孩子热泪盈眶。这是一次心灵的沟通,他们从字里行间感受到父母对自己无尽的爱与嘱托。

典礼活动在校歌《放飞希望》中圆满结束。老师表示,长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。新的起点,新的征程,愿学生们都能够以爱与责任,从这里出发,从现在出发,用青春年少,去奔跑逐梦,扬帆远航!远方有歌,踏浪逐行,前方有梦,追光奔跑,加油少年。

太原市育蕾幼儿园

## 开展美食播报展示活动

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员朱敏) 当饮食融入育人课堂,以食养德、以食懂礼、以食益智便成为孩子们日常餐点的幸福“食”光。近日,太原市育蕾幼儿园开展了美食播报展示活动。

育蕾小朋友们每天都会进行的美食播报,年末将至,他们总结了幼儿园一年的一日三餐,如这一年在幼儿园吃了多少种食物?进行了多少次美食播报……

此次美食播报展示活动以班级为单位进行初赛,各班推选出两名幼儿代表班级参加年级组复赛,孩子们积极报名、如火如荼的准备,迎接最终决赛。在2023年12月26日—27日,中大班小朋友、家长代表、食堂人员、教师齐聚新年心愿“美食美刻”陪你成长“小小美食播报员”活动决赛现场。

大班的播报形式丰富多样。有的像美食主播一样,从山西面食的角度推荐了育蕾娃最喜爱的西红柿鸡蛋面;有的化身相声演员用朗朗上口富有韵律节奏的表演展现了各种美各样的育蕾美食;有的……还有很多精彩的表演,让大家感受到了孩子们的自信、乐于表达和对育蕾美食满满的喜爱。

中班小朋友的美食播报则直观地表达了他们对育蕾美食的喜爱和对浓浓的新年氛围的期待。他们穿着喜庆的红棉袄、戴着喜气洋洋的小花帽,仪式感满满,软绵绵的声音却又认真坚定,就像调味剂一样为播报的食物增添了别样的风味。

此次食播报现场,他们邀请了食堂班长刘小锋以及王宏师傅和孩子们零距离接触,他们给萌娃们带来了创意十足的面点展示,玉米、蔬菜、巧克力等食材与面粉结合,碰撞出了颜色各异的面团,再用模具等小工具的加持下,让小小的面团转换成小朋友感兴趣的小乌龟、小花朵造型,栩栩如生。

全程参与“美食播报”展示活动的家长们,经过整个流程的沉浸式体验,纷纷感叹幼儿园“食育”文化无处不在,教师、保育老师、食堂人员、保健医等,大家都站在以“食”为育的视角去思考育人,与幼儿的食育课程有效衔接,融为一体,他们为育蕾幼儿园在食品安全把控、食育文化的涵养、幼儿良好习惯的培养而做出的努力深深感动,并一致表示会和幼儿园一肩起努力,做好“食育”课程。

本报讯(记者张敬 李丽) 2023年12月29日,太原市小店区正阳街小学的每个角落都洋溢着新年的气息。师生们以班级为单位,组织开展热闹的元旦庆祝活动。

下午两点,每一个班级都化身为一个独特的世界。有的班级装饰得如同童话王国,五彩斑斓的气球和彩带在空中飘荡,宛如梦幻般的画卷;有的班级则注重文化气息,墙上的中国结和窗花,散发着浓郁的中华文化韵味。

孩子们的笑声、欢呼声、歌声、掌声,交织成一首新年的赞歌。他们表演的节目各具特色,有的班级表演了精彩的舞蹈,舞者们舞姿轻盈,如同飞翔的龙;有的班级则展示了传统文化的魅力,莲花落、相声等传统艺术纷纷亮相,让人们感受到了中华文化的博大精深。

在这个喜庆的日子里,家长代表也参加了热闹的联欢会。他们与孩子们一起唱歌、跳舞,欢笑声此起彼伏。整个学校成了一个欢乐的海洋,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

校长安置携中层领导逐一进班为孩子们送去了新年祝福。他们祝福所有的孩子们在新的一年里健康快乐,学业有成。同

太原市小店区正阳街小学

## 元旦庆祝活动仪式感十足



时,他们也希望全校师生能够在新的一年里继续努力,为正阳街小学的发展贡献自己的力量。

庆贺活动在热烈的气氛中圆满结束。孩子们带着满怀的喜悦和美好的祝福,迎来了新的一年。

太原市晋源区  
姚村中心校三育小学

## 参加姚村镇中心校冬季越野赛

本报讯(记者张丽 闫珊) 为全面贯彻“双减”政策,扎实有效推进素质教育,加强校园文化建设,积极开展学校阳光体育运动,丰富学生的学习生活,增强学生体质,培养学生坚韧不拔的毅力,近日,太原市晋源区三育小学参加了姚村镇中心校举办的2023冬季越野赛活动。

随着发令枪“砰”的一声响,比赛正式拉开序幕,选手们以昂扬拼搏的姿态冲出跑道,迎风奔跑。他们迎着阳光、挥洒汗水,每一步都充分展现出顽强拼搏的精神和青春激昂的风采,选手们良好的精神风貌、强健的步伐和持之以恒、不言放弃的拼搏精神形成了一道亮丽的风景线,彰显着青少年的朝气蓬勃和永不服输的体育精神。

寒风呼呼,挡不住大家炙热的心,选手们步伐坚定、勇往直前,在道路两侧老师、学生们的加油和呐喊声中跑完全程,冲向终点,并取得了镇第一的优异成绩。

本报讯(记者黄晶 通讯员牛雁) 我国著名数学家陈省身曾说过:“世界再纷繁,加减乘除算尽,宇宙虽广大,点线面体包括。”近日,太原市小店区恒大小学数学组开展第三届“情智数学节”。

恒大小学第三届“情智数学节”——乐享数学之美绽放思维火花,在讲故事中正式拉开帷幕,讲故事不仅让学生感受数学的趣味与神奇、丰富与内涵、文化和底蕴,更能激发学生学习的兴趣,锻炼表达能力,孩子们的故事中到处都是跳动的数字精灵,短小精悍的故事折射出数学独特的文化内涵,点燃了学生们学习数学的热情,为学生领悟数学真谛,开启了一扇生动有趣的窗口。

2023年12月21日下午,该校举办数学思维比赛。此次竞赛试题较灵活,有一定难度,充分考查学生的思维能力、推理能力。活动前,各班数学老师按照竞赛要求,通过班级选拔,精心挑选本班级数学功底扎实的3名参赛选手。

赛场上,学生们认真审题,全神贯注,有的低头思索,细斟慢酌;有的信心十足,奋笔疾书;有的眉头紧皱,苦思冥想……

学生们脸上凝聚的是认真,笔下流淌的是知识,却竭尽全力地展现自己的水平,厚积薄发在这里得到了最好的诠释。

“项目学习”风采赛在教研室副主任常

太原市小店区恒大小学数学组

## 组织开展第三届“情智数学节”



志承的主持下拉开序幕,副校长温海燕和刘主任也参加了此次活动。项目学习,引领学生走向多元开放的学习世界,走出浅表零散的学习迷宫,实现现实生活与数学课堂的融通,促成生活化和数学化的辩证统一。不同视角的研究主题、不同维度的实践

探究,撬动学习方式变革与学科素养提升的支点。学生在真场景、真问题、多学科、多课时的长程探究中,学会了用数学的眼光观察现实世界,用数学的思维分析现实世界,用数学的语言表达现实世界,也收获了智慧的启迪,视野的开拓和品格的完善。